
Αριθµός Άδειας: ΚΥ-0055
Τύπος Προϊόντων: ΤΠ14 - Τρωκτικοκτόνα       
Μορφή: ΒΒ - Ετοιµόχρηστο δόλωµα σε κηρώδεις κύβους
Οργανισµοί – στόχοι (συµπεριλαµβανοµένου και του σταδίου ανάπτυξης): Rattus norvegicus (Καφέ Αρουραίος) - Νεαρά και Ενήλικα, Mus musculus (Οικιακό ποντίκι) - Νεαρά και Ενήλικα
Εγγυηµένη σύνθεση: ∆ραστική ουσία: brodifacoum 0,005% β/β Περιέχει τον πικραντικό-αποτρεπτικό παράγοντα denatonium benzoate
Βοηθητικές ουσίες: 99,995% β/β

ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ

ΠΕ∆ΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: ΟΙΚΙΑΚΟΙ ΠΟΝΤΙΚΟΙ ΚΑΙ/ Ή ΑΡΟΥΡΑΙΟΙ ΜΕΣΑ / ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΤΗΡΙΑ – ΥΠΑΙΘΡΙΑ ΧΡΗΣΗ ΚΑΙ ΧΩΜΑΤΕΡΕΣ  
Περιγραφή: Τα δολώµατα τοποθετούνται εντός δολωµατικών σταθµών που µπορούν να στερεωθούν στο έδαφος (σταθµοί ασφαλείας) ή σε προστατευµένα σηµεία δόλωσης ή απευθείας στην τρύπα. Οι 
δολωµατικοί σταθµοί θα πρέπει να ασφαλίζονται ώστε να ελαχιστοποιηθεί η πιθανότητα αποµάκρυνσης και η διασπορά του δολώµατος από τα τρωκτικά. Το προϊόν µπορεί επίσης να τοποθετείται σε καλυµµένα 
σηµεία δόλωσης µε τέτοιο τρόπο ώστε να εµποδίζεται η πρόσβαση από οργανισµούς-µη στόχους. Το προϊόν δεν πρέπει ποτέ να τοποθετηθεί τυχαία.
Μέθοδος εφαρµογής: ∆ολωµατική εφαρµογή. 
- Εφαρµογή δολώµατος σε δολωµατικούς σταθµούς. 
- Καλυπτόµενα / προστατευµένα σηµεία δόλωσης.  
- Απευθείας εφαρµογή του ετοιµόχρηστου δολώµατος µέσα στην τρύπα . 
Τοποθετήστε δόλωµα όπου υπάρχουν ενδείξεις δραστηριότητας τρωκτικών, όπως φρέσκα περιττώµατα, µέσα ή κοντά σε φωλιές και λαγούµια, σε διαδρόµους και χώρους σίτισης τρωκτικών. Κατά την τοποθέτηση 
των δολωµάτων θα πρέπει να λαµβάνεται µέριµνα ώστε να αποκλείεται, όσο το δυνατόν περισσότερο, η έκθεση σε παιδιά, πουλιά και ζώα που δεν αποτελούν στόχο (κυρίως σκύλους, γάτες, χοίρους και 
πουλερικά). Κάνετε συχνές επιθεωρήσεις στα σηµεία δόλωσης κατά τις πρώτες 10-14 µέρες και αντικαταστήστε οποιοδήποτε δόλωµα έχει φαγωθεί από τρωκτικά ή ότι έχει υποστεί βλάβη από το νερό ή έχει 
µολυνθεί από ακαθαρσίες. Εάν δεν υπάρχουν σηµάδια δραστηριότητας αρουραίων κοντά σε ένα σηµείο δόλωσης µετά από 7-10 ηµέρες, να το µετακινήσετε σε µια περιοχή µεγαλύτερης δραστηριότητας. Αν όλο 
το δόλωµα έχει φαγωθεί σε ορισµένες περιοχές, αυξήστε την ποσότητα του δολώµατος, τοποθετώντας περισσότερες θέσεις δόλωσης. Μην αυξάνετε την ποσότητα του δολώµατος. Είναι γενικά πολύ πιο 
αποτελεσµατικό να χρησιµοποιήσετε µεγαλύτερο αριθµό σηµείων δόλωσης σε σύγκριση µε ένα µικρότερο αριθµό και µε µεγαλύτερη ποσότητα δολώµατος. Μεγάλες ποσότητες δολώµατος αυξάνουν τον κίνδυνο 
για την άγρια ζωή και τα άλλα ζώα που δεν αποτελούν στόχο. Αναζητήστε και αποµακρύνετε τα νεκρά τρωκτικά σε τακτά χρονικά διαστήµατα κατά τη διάρκεια της εφαρµογής του προγράµµατος, τουλάχιστον 
τόσο συχνά, όπως όταν τα δολώµατα ελέγχονται ή / και αναπληρώνονται. Σε ορισµένες περιπτώσεις µπορεί να απαιτείται καθηµερινή επιθεώρηση. Απορρίψτε τα νεκρά τρωκτικά σύµφωνα µε τις τοπικές 
απαιτήσεις.
∆όση και συχνότητα εφαρµογής
Αρουραίοι: δολωµατικοί σταθµοί µε 100 έως 200 g προϊόντος για κάθε 5-10m. Κύβος των 5, 10, 15, 20, 25, 30, 50 και 100 g για δολωµατικούς σταθµούς 100 g και κύβοι 5, 10 , 15, 20, 25, 30, 50 και 100 g για 
δολωµατικούς σταθµούς 200 g. 
Ποντίκια: δολωµατικοί σταθµοί µε έως και 50 g προϊόντος για κάθε 5-10 µέτρα 
Αρουραίοι: 100 - 200 g προϊόντος ανά σηµείο δόλωσης. 
Ποντικοί: 50 g προϊόντος ανά σηµείο δόλωσης.
ΠΕ∆ΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: ΣΕ ΥΠΟΝΟΜΟΥΣ
Περιγραφή: Το δόλωµα τοποθετείται µε τέτοιο τρόπο (στους υπονόµους) ώστε να αποκλειστεί η πρόσβαση στο δόλωµα από οργανισµούς µη-στόχους. Το προϊόν δεν πρέπει ποτέ να τοποθετηθεί τυχαία.
Μέθοδος εφαρµογής: ∆ολωµατική εφαρµογή 
Εφαρµογή δολώµατος σε δολωµατικούς σταθµούς ή σε καλυµµένα / προστατευµένα σηµεία δόλωσης. Το δόλωµα τοποθετείται ανά θέση σε υπάρχουσες κατασκευές ώστε να εξασφαλίσετε ότι το δόλωµα δεν θα 
παρασυρθεί µε το νερό. Να γίνεται τακτικός έλεγχος των δολωµάτων και αντικατάσταση όσων  έχουν καταναλωθεί ή  καταστραφεί, µέχρι να σταµατήσει η κατανάλωση. Να γίνεται επανάληψη του προγράµµατος 
σε περιπτώσεις που υπάρχουν ενδείξεις νέας προσβολής.
∆όση και συχνότητα εφαρµογής
Σε αποχετεύσεις, τοποθετήστε 200 g έως 300 g µπλοκ κάθε 30-50 m (ποτέ πάνω από 300 g σε κάθε φρεάτιο). Η συχνότητα εφαρµογής είναι συνήθως 2-4 φορές το έτος, ανά 3-6 µήνες. Τα προγράµµατα δόλωσης 
επαναλαµβάνονται βάσει των αναγκών, συνήθως κάθε 3-6 µήνες, λόγω εκ νέου επαναπροσβολής. Η διάρκεια του προγράµµατος είναι συνήθως έως 6 εβδοµάδες.
Ο∆ΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ
-∆ιαβάστε και ακολουθήστε τις πληροφορίες για το προϊόν καθώς και τις πληροφορίες που συνοδεύουν το προϊόν ή που παρέχονται στο σηµείο πώλησης πριν το χρησιµοποιήσετε. -∆ιεξάγετε προκαταρκτική 
έρευνα σχετικά µε τη προσβεβληµένη περιοχή και επιτόπια αξιολόγηση προκειµένου να προσδιορίσετε τα είδη τρωκτικών, τους τόπους δραστηριότητάς τους και να προσδιορίσετε την πιθανή αιτία και την έκταση 
της προσβολής. - Αφαιρέστε τα τρόφιµα τα οποία είναι εύκολα προσβάσιµα για τα τρωκτικά (π.χ. χυµένα δηµητριακά ή απορρίµµατα τροφίµων). Εκτός από αυτό, µην καθαρίσετε την προσβεβληµένη περιοχή 
παρά µόνο πριν τη εφαρµογή, καθώς αυτό διαταράσσει τον πληθυσµό των τρωκτικών και δυσχεραίνει την αποδοχή των δολωµάτων. -Το προϊόν πρέπει να χρησιµοποιείται µόνο ως µέρος ενός ολοκληρωµένου 
συστήµατος διαχείρισης των παρασίτων (ΙΡΜ), το οποίο περιλαµβάνει, µεταξύ άλλων, µέτρα υγιεινής και όπου είναι δυνατόν, φυσικές µεθόδους ελέγχου. -Το προϊόν θα πρέπει να τοποθετείται σε άµεση γειτνίαση 
µε τα σηµεία όπου έχει παρατηρηθεί προηγουµένως η δραστηριότητα των τρωκτικών (π.χ. διάδροµοι, φωλιές, τροφές, τρύπες, αυλάκια κλπ.). -Όπου είναι δυνατόν, οι δολωµατικοί σταθµοί πρέπει να στερεώνονται 
στο έδαφος ή σε άλλα σηµεία. -Οι δολωµατικοί σταθµοί πρέπει να είναι σαφώς επισηµασµένοι ώστε να δείχνουν ότι περιέχουν τρωκτικοκτόνα και ότι δεν πρέπει να µετακινούνται ή να ανοίγονται. -Το δόλωµα 
πρέπει να ασφαλίζεται έτσι ώστε να µην µπορεί να αποµακρυνθεί από τον δολωµατικό σταθµό. -Τοποθετήστε το προϊόν µακριά από παιδιά, πουλιά, κατοικίδια ζώα και ζώα εκτροφής και άλλα ζώα που δεν 
αποτελούν στόχο. -Τοποθετήστε το προϊόν µακριά από τρόφιµα, ποτά και ζωοτροφές, καθώς και από σκεύη ή επιφάνειες που έχουν επαφή µε αυτά. -Να φοράτε προστατευτικά πλαστικά γάντια ανθεκτικά στα 
χηµικά κατά τη διάρκεια της εφαρµογής του προϊόντος. -Όταν χρησιµοποιείτε το προϊόν µην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε. Πλύνετε τα χέρια και το εκτεθειµένο δέρµα µετά τη χρήση του προϊόντος. -Η συχνότητα των 
επισκέψεων στην περιοχή εφαρµογής πρέπει να βρίσκεται στη κρίση του επαγγελµατία χρήστη, και εξαρτάται από τα ευρήµατα της έρευνας που διεξήχθη κατά την έναρξη της εφαρµογής. Η συχνότητα αυτή 
πρέπει να είναι σύµφωνη µε τις συστάσεις που παρέχονται από τον σχετικό κώδικα ορθής πρακτικής. -Εάν η πρόσληψη δολώµατος είναι χαµηλή σε σχέση µε το διαφαινόµενο µέγεθος της προσβολής, σκεφτείτε 
την αντικατάσταση των δολωµατικών σηµείων σε άλλες θέσεις και τη πιθανότητα αλλαγής σε άλλη σύνθεση δολώµατος. -Εάν µετά από µια περίοδο εφαρµογής 35 ηµερών τα δολώµατα συνεχίζουν να 
καταναλώνονται και δεν παρατηρείται µείωση της δραστηριότητας των τρωκτικών, πρέπει να καθοριστεί η πιθανή αιτία. Όταν έχουν αποκλεισθεί άλλα στοιχεία, είναι πιθανό να υπάρχουν ανθεκτικά τρωκτικά, 
οπότε εξετάστε τη χρήση ενός µη αντιπηκτικού τρωκτικοκτόνου, όπου υπάρχει δυνατότητα, ή ενός ισχυρότερου αντιπηκτικού τρωκτικοκτόνου. Επίσης, θεωρήστε τη χρήση παγίδων ως εναλλακτικό µέτρο 
ελέγχου.-Μην τοποθετείτε σταθµούς δόλωσης κοντά σε συστήµατα αποχέτευσης νερού όπου µπορούν να έρθουν σε επαφή µε το νερό. -Όταν χρησιµοποιείτε το προϊόν µην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε. Πλύνετε το 
χέρια και το εκτεθειµένο δέρµα µετά τη χρήση του. -Αφαιρέστε το εναποµείναν δόλωµα ή τους δολωµατικούς σταθµούς στο τέλος της περιόδου εφαρµογής.
Μέτρα άµβλυνσης του κινδύνου
-Όπου είναι δυνατόν, πριν από την εφαρµογή ενηµερώστε τους πιθανούς παρευρισκόµενους σχετικά µε την εκστρατεία ελέγχου τρωκτικών. -Μην χρησιµοποιείτε σε περιοχές όπου υπάρχει υποψία για 
ανθεκτικότητα στη δραστική ουσία. -Τα προϊόντα δεν πρέπει να χρησιµοποιούνται πέρα των 35 ηµερών χωρίς αξιολόγηση του επιπέδου προσβολής και της αποτελεσµατικότητος της εφαρµογής ή των µόνιµων 
εφαρµογών µε δόλωµα υπό ορισµένες συνθήκες. 
-Για σκοπούς διαχείρισης της ανθεκτικότητος, να µην γίνεται η εναλλαγή των αντιπηκτικών σκευασµάτων µε αντίστοιχη ή ασθενέστερη δραστικότητα. Για εναλλασσόµενη χρήση εξετάστε την πιθανότητα, εάν 
υπάρχει, ενός µη-αντιπηκτικού τρωκτικοκτόνου, ή ενός πιο ισχυρού αντιπηκτικού σκευάσµατος. -Μην πλένετε τους δολωµατικούς σταθµούς ή οτιδήποτε άλλο χρησιµοποιήθηκε σαν δολωµατικός σταθµός µε νερό 
µεταξύ εφαρµογών.-Απορρίψτε τα νεκρά τρωκτικά σύµφωνα µε τις τοπικές απαιτήσεις.

Οδηγίες για την ασφαλή διάθεση του προϊόντος και της συσκευασίας του: Το υλικό αυτό και ο περιέκτης του θα πρέπει να διατίθενται µε ασφαλή τρόπο. Απορρίψτε τη συσκευασία, το αχρησιµοποίητο προϊόν και 
τα νεκρά τρωκτικά σύµφωνα µε τους τοπικούς κανονισµούς. 
Συνθήκες αποθήκευσης και χρόνος ζωής του προϊόντος υπό κανονικές συνθήκες αποθήκευσης: - Αποθηκεύστε σε ξηρό, δροσερό και καλά αεριζόµενο χώρο. Κρατήστε τον περιέκτη κλειστό και µακριά από το 
άµεσο ηλιακό φως. -Αποθηκεύστε σε χώρους που δεν επιτρέπεται η πρόσβαση παιδιών, πτηνών, κατοικίδιων ζώων και ζώων εκτροφής. -∆ιάρκεια ζωής: 24 µήνες. 
Άλλες πληροφορίες: - Λόγω του τρόπου δράσης τους, τα αντιπηκτικά τρωκτικοκτόνα χρειάζονται από 4 έως 10 ηµέρες για να είναι αποτελεσµατικά µετά την κατανάλωση του δολώµατος. -Τα τρωκτικά µπορούν 
να είναι φορείς ασθένειας. Μην αγγίζετε τα νεκρά τρωκτικά µε γυµνά χέρια, χρησιµοποιείτε γάντια ή χρησιµοποιείτε εργαλεία όπως λαβίδες όταν τα απορρίπτετε. -Αυτό το προϊόν περιέχει πικραντικό παράγοντα 
και χρωστική ουσία.

∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΟΤΗΤΑΣ
H360D Μπορεί να προκαλέσει βλάβη στο έµβρυο. 

Η373 Μπορεί να προκαλέσει βλάβες στα όργανα (αίµα) ύστερα από παρατεταµένη ή επανειληµµένη έκθεση.
∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ

Ρ201 Εφοδιαστείτε µε τις ειδικές οδηγίες πριν από τη χρήση. Ρ202 Μην το χρησιµοποιήσετε πριν διαβάσετε και κατανοήσετε όλες τις οδηγίες προφύλαξης. Ρ280 Να φοράτε 
προστατευτικά γάντια. P30S+P313 ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ έκθεσης ή πιθανής έκθεσης: Συµβουλευθείτε/Επισκεφθείτε γιατρό. Ρ314 Συµβουλευθείτε γιατρό εάν αισθανθείτε 

αδιαθεσία. Ρ405 Φυλάσσεται κλειδωµένο. Ρ501 ∆ιάθεση του περιεχοµένου/περιέκτη σε κατάλληλα σηµεία συλλογής.
Λεπτοµέρειες για τις πιθανές άµεσες και έµµεσες επιπτώσεις, οδηγίες πρώτων βοηθειών και µέτρα έκτακτης ανάγκης για προστασία του περιβάλλοντος 

Η βρωδιφακούµη (brodifacoum) είναι ένα αντιπηκτικό που ενδεχοµένως να προκαλέσει αιµορραγία. Η έναρξη της αιµορραγίας µπορεί να καθυστερήσει για 
αρκετές ηµέρες µετά την έκθεση. Αν δεν υπάρχει ενεργή αιµορραγία, θα πρέπει να καταµετρηθεί ο χρόνος προθροµβίνης (INR) στην εµφάνιση του περιστατικού 

και σε 48-72 ώρες µετά την έκθεση. Αν ο χρόνος προθροµβίνης (INR) είναι µεγαλύτερος από 4, χορηγήστε 5-10 mg βιταµίνης Κ1 (φυτοµενοδιόνη) µέσω αργής 
ενδοφλέβιας έγχυσης (100 µg/kg σωµατικού βάρους για παιδιά). Ενδεχοµένως να χρειαστεί θεραπεία µε βιταµίνη Κ1 (από το στόµα ή ενδοφλεβίως) για αρκετές 

εβδοµάδες.
Σε περίπτωση:

- Επαφής µε το δέρµα, πλύνετε το δέρµα µε νερό και στη συνέχεια µε νερό και σαπούνι. 
- Επαφής µε τα µάτια, ξεπλύνετε τα µάτια µε κατάλληλο υγρό ή νερό, κρατήστε τα µάτια ανοικτά για τουλάχιστον 10 λεπτά. 

- Έκθεσης από το στόµα, ξεπλύνετε προσεκτικά το στόµα µε νερό. Ποτέ µην δίνετε τίποτα από το στόµα στο άτοµο που έχει χάσει τις αισθήσεις του. Μην προκαλείτε εµετό. 
Σε περίπτωση κατάποσης, ζητήστε αµέσως ιατρική συµβουλή και δείξτε το δοχείο ή την ετικέτα του προϊόντος.

-Επικοινωνήστε µε έναν κτηνίατρο σε περίπτωση κατάποσης από κατοικίδιο ζώο. -Επικίνδυνο για την άγρια ζωή.

ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ: 1401

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ

Κάτοχος της άδειας / 
Παρασκευαστής: ΙΜΡΕΧ EUROPA, 
5.L. Avda. de Pontevedra Νo 39, 
36600 Villagarcia de ArosaPonteve-
dra, lσπανία

Ηµεροµηνία λήξης/παρτίδα: βλέπε 
επί της συσκευασίας.

RatigenWaxBock/16.01.19.

RATIGEN® WAX BLOCK
Ποντικοκτόνο

Distributed by: BIOPLAGEN, S.L. 
Avda. Castilleja de la Cuesta, 26 (PIBO). 
41110-Bollullos de la Mitación (Sevilla). Spain.
Tlf.: 955 77 65 77 l Fax: 955 77 65 66 
bioplagen@bioplagen.com l www.bioplagen.com

∆ιανέµεται στην Κύπρο από: 
L. Lambrou Agro ltd
Οθέλλου 11, βιοµ Περιοχή Ιδαλίου
2540 ∆άλι Λευκωσία - Κύπρος
Τηλ.: +357 22667908
Φαξ: +357 22667157
www.lambrouagro.com.cy
info@lambrouagro.com.cy

Συσκευασία     :  
20 Kg

8 436034 303947


